Розробка  

циклу уроків з теми

НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ

( 9 клас )

                                              УРОК 1.

Тема: Кількість населення. Природний рух населення. Міграція.

Мета: ввести поняття «густота населення», «природний рух», «міграції»,  

           «еміграції», «імміграції», «сальдо міграції»;сформувати уявлення про 

           чинники, що впливають на природний рух населення і міграції; формувати 

           вміння і навички роботи зі статистичним матеріалом, картами; виховувати

           свідомого громадянина України, відповідального за свою країну.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: карта адміністративно-територіального поділу, політична карта світу, 

                       роздавальний матеріал – таблиця «Населення України», Конституція 

                      України.

                                           Хід уроку

І. Мотивація  навчальної діяльності
Учитель: Людина – найбільше багатство кожної держави. Яка стаття Конституції України підтверджує цей факт?

(діти зачитують статтю 3 Конституції)

Людина є творцем матеріальних і духовних благ суспільства, тому знання про кількість населення, закономірності його розміщення надзвичайно важливі.

ІІ. Оголошення теми й очікуваних результатів 

ІІІ. Основна частина

Порядок роботи. Вчитель готує різні геометричні фігури(по кількості груп) різного кольору: синього, червоного, жовтого, зеленого. Діти дістають одну геометричн6у фігуру. Спочатку поділ на групи можна зробити за кольором:  

І група – фігури синього кольору, ІІ – червоного, ІІІ – жовтого і т.д.

Усі групи отримують картки із завданням з кожного питання плану і протягом 15 хв. Виконують і обговорюють їх, пояснюють один одному, щоб всі засвоїли це питання. Потім через 15 хв. Діти утворюють нові групи (за геометричними фігурами), в яких виступають експертами зі свого питання. Кожен у новій групі повинен навчити інших і засвоїти той матеріал, який почув від представників інших груп.

Через 10 хв. Учні повертаються в попередні групи (за кольором). Кожна група знову отримує нові картки із запитанням до всієї теми уроку і 5 хв. Обговорює відповіді на них (метод «Ажурна пилка»).

          Картка 1. Кількість населення

1. Відомості про кількість населення території України в давні часи.

2. Чинники, що вплинули на кількість населення України.

3. що таке депопуляція?

                       Картка 2. Густота населення 

1. Дати визначення густоти населення.

2. З таблиці «Населення України» виписати області з найбільшою густотою 

    (більше 100 чол. на 1 кв. м.) із найменшою (55 на 1 кв. м.).3. Назвати причини нерівномірного розміщення.

                          Картка 3. Механічний рух населення. Міграції
1. Міграції та їх види.

2. Прокоментувати статті 25 і 33 Конституції України.

                      Картка 4. Природний рух населення
1. Проаналізувати таблицю «Населення України» і дати відповідь на запитання: Як змінився природний приріст населення за період 1990 – 2000 рр.?

                    Картка 5. Демографічна політика

1. Що таке «демографічна політика»?

2. Якими є напрямки демографічної політики в Україні?

3. Прокоментувати статті 24, 46, 48 Конституції України.

Через 15 хв. Після обговорення завдань учні утворюють нові групи, де виступають «експертами» з одного питання плану. Кожен намагається донести до інших зміст окремих питань уроку.

Через 10 хв. Учні повертаються до попередніх груп. Кожна група отримує нові картки із запитаннями з усієї теми уроку.

         Картка 1

1. Що таке густота населення?

2. Розкрити причини зниження природного приросту.

                      Картка 2

1. Дайте визначення природному приросту населення.

2. Доведіть, що міграції можуть мати як позитивне, так і негативне значення.

                     Картка 3

1. Що таке демографічна політика?

2. Проаналізуйте динаміку кількості населення.

                    Картка 4

1. Що таке міграції?

2. Вкажіть причини високої густоти населення в Луганській і Донецькій областях.

                   Картка 5

1. Що таке демографія?

2. Зачитайте статті Конституції, які дають вам право перебувати за межами 

    держави і розраховувати на захист.

5 хв. Діти обговорюють ці запитання, а потім усно відповідають на них. Представники інших груп доповнюють.
ІУ. Підбиття підсумків

Учитель. Сьогодні на уроці ви дізналися, що Україна – одна з найбільших держав Європи не тільки за площею, а й за кількістю населення.

Але, на жаль, кількість населення в останній період почала різко зменшуватися. На цей процес вплинули економічні, соціальні, екологічні фактори. Для того щоб змінити демографічну ситуацію в країні, держава повинна спрямувати свою політику на збільшення природного приросту, тривалості життя, покращення умов життя своїх громадян.

У. Домашнє завдання

І – ІІ рівні – опрацювати параграф підручника (вибірково);

ІІІ рівень – виконати завдання в зошиті;

ІУ рівень – скласти свою програму демографічної політики України

                                                 УРОК 2

Тема: Статево – вікова структура населення України

Мета: сформувати уявлення про статево-вікову структуру населення України і 

           чинники, що на неї впливають, розкрити поняття «старіння нації»; 

           розвивати творчу активність, уміння і навички формулювати висновок на 

           основі вивченого матеріалу, практичні навички побудови графіків на основі 

          статистичного матеріалу; виховувати повагу до представників протилежної 

          статі, людей похилого віку.   

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: карта політико-адміністративного устрою України, діаграми «Вікова 

                   структура населення», «Статево-вікова піраміда», Конституція України

                                        Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності

Учитель. На минулому уроці ми з’ясували, як важливо знати, яка кількість населення країни, як і чому вона змінюється, від яких чинників залежить. Але не менш важливе знання статевої і вікової структури населення. Як ви вважаєте, чому?

ІІ. Оголошення теми й очікуваних результатів

ІІІ. Основна частина

Перед тим як перейти до вивчення нової  теми, ми повинні згадати:

1. Які показники характеризують природний приріст?

2. Які особливості сучасного розвитку України впливають на природний приріст?

3. Яким чином держава може контролювати зміни кількості населення?

4. Як держава може вплинути на міграційні процеси?

5. Які вікові групи беруть участь у міграційних процесах?

Вікова структура – це співвідношення між різними віковими групами. Прийнято виділяти три основні групи:

І гр. – 0 – 14 років – молодша;

ІІ гр. -  15 – 59 років – середня;

ІІІ гр.. – 60 років і більше – старша.

Розглянувши явище депопуляції населення України, ми встановили, що вина відбувається швидкими темпами.

Як це позначається на віковій структурі? (збільшується частка людей старшої групи) Відбувається процес старіння нації, тобто частка людей старшої групи зростає.

Розгляньте діаграму вікової структури населення різних країн (додаток 1) і дайте відповіді на питання:

1. У якій з країн частка людей старшого віку більша, ніж частка людей молодшого 

    віку?

2. Чи високі темпи  відтворення в цій країні?

3. У якій з країн частка людей молодшого віку більша, ніж частка людей старшого 

     віку? Чому?

4. У якій з країн відбувається процес «старіння нації»?

 5. У якій з країн частка працівників у майбутньому буде скорочуватися? Чому?

      Як  це вплине на подальший розвиток держави?

6. Які заходи, на ваш погляд, повинні проводити державні органи влади, щоб

    уникнути «старіння нації»?

Статева структура – це співвідношення між кількістю чоловіків і жінок. Від цього залежить можливість вступати в шлюб, а отже, і рівень народжуваності. Диспропорція чоловіків і жінок призводить також до зростання міграції населення.

Статистичні дані свідчать, що в Україні народжується більше хлопчиків, ніж дівчаток, але в середньому і старшому віці переважають жінки (53%).

- Чим пояснити це явище?

- Що записано в статті 24 Конституції щодо прав чоловіків і жінок у 

  країні?

- Яка різниця кількості чоловіків і жінок в 1990 – 2005 р.? (таблиця 

  «Населення України») 

Середня тривалість життя в Україні 2005р. дорівнювала 67,9 року (59 – чоловіки, 72 - жінки). Для порівняння: у США – 75, Швеції – 78, Японії – 79 років.

- Чим можна пояснити таку ситуацію?

                      Самостійна робота

Побудова графіка зміни чисельності населення за певний період.

Використовуючи дані таблиці (додаток 3, с.211 підручника), побудуйте графік зміни кількості населення України 1980 р. Червоним кольором виділіть зниження кількості населення (депопуляцію).

                          Висновки    

1. Вкажіть причини, що зумовили зміну кількості населення в період з 1980 по 

    2005 рік.

2. Порівняйте кількість населення Донецької області з аналогічними показниками

    по двом іншим областям України за один і той же період. 

Охарактеризуйте природний і механічний рух населення нашої області, особливості статевого і  вікового складу.

Застосовуючи метод «Мозковий штурм», пропоную дітям відповісти на запитання:

- Що відбувається з демографічною ситуацією України в найближчі 5 – 10 років і як при цьому зміниться статево-вікова структура населення?  

Учні з кожного ряду намагаються висунути якомога більше ідей. Подані ідеї не обговорюються і не критикуються. Всі вони записуються на дошці. Після того як ідеї зібрано, вони всім класом групуються, аналізуються, розвиваються і відбираються ті ідеї, що, на думку класу, допоможуть вирішенню поставленої проблеми.

ІУ. Підбиття підсумків

Сьогодні на уроці ви навчилися аналізувати демографічну ситуацію в різні періоди нашої країни на основі статистичних даних. По закінченню практичної роботи ви спрогнозували демографічну ситуацію в Україні на найближчі 5 – 10 років, пояснили як вона відіб’ється на статево – віковій структурі.

У. Домашнє завдання

І – ІІ рівень – прочитати конспект уроку;

ІІІ рівень – виконати завдання в зошиті.
                                     УРОК 3

Тема: Національний та етнічний склад населення. Національна 

          політика України.

Мета: сформувати уявлення про національний склад населення України, 

           особливості його формування, основні напрямки національної політики 

           держави; розвивати логічне мислення, вміння працювати в колективі; 

           виховувати почуття відповідальності, повагу до всіх націй і народів, що 

           населяють Україну.  

Тип уроку: вивчення нового матеріалу, інтегрований урок (географія і 

                   правознавство).

Обладнання: карта адміністративно-територіального поділу України, Конституція 

                      України, Декларація прав національностей України, Закон «Про 

                       національні меншини в Україні», таблиці в підручнику, додатки 1, 7, 

                       9, 10, атласи з географії.

                                          Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності

Учитель правознавства. На сьогодні багато сутичок і конфліктів у країнах світу виникають через непорозуміння представників різних національностей. Насамперед це виникає там, де обмежуються права людей окремих національностей., забороняється говорити рідною мовою. Мир і спокій у нашій державі в першу чергу залежить від національної політики, яка спрямована на розвиток культури і традицій усіх національностей.

Тож сьогодні на уроці ми спробуємо з вами розглянути національний та етнічний склад населення держави та напрямки національної політики.

ІІ. Оголошення теми й очікуваних результатів

ІІІ. Основна частина

                             План

1. Національний склад населення та його формування.

2. Етнічний склад. Мовні сім’ї  та групи.

3. Національний склад населення за регіонами.

4. Державна мова. Місце інших мов у державі.

5. Напрямки національної політики.

Учитель географії. Національний склад населення – це поділ населення за національною або етнічною ознакою. На території нашої держави мешкають представники близько 100 національностей і народностей. Основну частину населення складають українці та росіяни. Частка інших народів невелика. Національний склад більш різноманітний поблизу кордонів України.

Учитель правознавства. Політика української держави у цій сфері визначена Конституцією, Декларацією прав національностей України та Законом «Про національні меншини в Україні». Згідно з конституцією України держава сприяє консолідації та розвиткові української нації. Її історичної свідомості, а також розвиткові етнічної культури всіх корінних народів і національних меншин в Україні (стаття 11).Державною мовою в Україні є українська мова (стаття 10).

А зараз займемося дослідницькою роботою.

Учитель географії. Кожна група експертів отримує картку із завданням:

1. Проаналізувати таблицю «Національний склад населення України» (додаток 1 підручника) і зробити висновок щодо змін національного складу населення з 1930 р. Як змінилася частка українців, росіян та євреїв? Чому зменшилася частка поляків, угорців і греків?

2. Проаналізувати карту в атласі «Етнічний склад населення» і зробити висновок про етнічний склад населення вздовж кордонів, в АРК.. вказати мовні сім’ї та групи. Пояснити причину відмінностей між заходом, центром і сходом держави.

3. Проаналізувати таблицю «Національний склад населення за регіонами» (додаток 9 підручника) та зробити висновок про співвідношення українців і росіян за областями. Виписати області з найбільшою часткою українців. Пояснити причини відмінностей.

4. Проаналізувати таблицю «Випуск книжок, журналів і газет українською і російською мовами» (додаток 7 підручника) і таблицю «Частка українців, які вважають рідною мовою українську» (дод.10 підручника). Зробити висновок про місце української і російської мов у державі. Пояснити причини даного становища.

5. Опрацювати ст..10 Конституції України, Закон «Про національні меншини в Україні» і зробити висновки про права і гарантії для представників різних національностей. Визначити напрями національної політики України.

Через 10 хв. доповідачі з кожної групи знайомлять із висновками роботи своєї групи.

        Питання до експертів з кожного напряму роботи

1. Які істотні зміни національного складу населення відбулися за останні десятиріччя?

2. Представники яких етнічних груп проживають у Донецькій області?

3. Які особливості розміщення представників  окремих національностей в Україні?

4. Чим пояснити невелику частку друкованих видань українською мовою?

5. Згідно з державними документами здійснюється національна політика в Україні?

Учитель географії (підбиває підсумки). Отже, ми з’ясували, що Україна – багатонаціональна держава. Частка представників різних національностей постійно змінюється. Найбільш різноманітний національний склад населення спостерігається вздовж західного кордону України і в АРК.. по всій території України, крім АРК., переважають українці. Співвідношення українців і росіян за областями різне: невелика частка росіян спостерігається в Івано-Франківській, Волинській, Рівненській областях (до6%). Значна частка росіян (30-40%) – у Донецькій, Луганській, Харківській, Запорозькій областях, 67% росіян в АРК..

Учитель правознавства. У Законі «Про національні меншини» проголошено, що Україна гарантує рівні права і свободи всім громадянам республіки  незалежно від їхнього національного походження. Громадяни України всіх національностей зобов’язані додержуватися Конституції та інших законів України, оберігати її державний суверенітет і територіальну цілісність, поважати мову, культуру, традиції та звичаї українського народу й усіх національних меншин.

Учитель географії. Сьогодні активно дискутується питання двомовності на Донеччині. Чому? У деяких державах світу існує по дві державні мови. А чи потрібна Україні друга державна мова – російська, як ви вважаєте? (метод «Мікрофон».).

ІУ. Підбиття підсумків 

Учитель географії. На уроці ми переконалися, що Україна належить до багатонаціональних держав. Державною мовою в Україні є українська мова.

Учитель правознавства. Українська держава гарантує всім національним меншинам право на національно-культурну автономію, тобто користування і навчання рідною мовою; розвиток національно-культурних традицій, використання національної символіки, сповідання своєї релігії.

У. Домашнє завдання

І –ІІ рівень – вивчити параграф підручника

ІІІ рівень – письмово відповісти на запитання параграфа

ІУ рівень – підготувати повідомлення про українську діаспору США, Канади, Бразилії.
УРОК 4

Тема: Українська діаспора та її географія

Мета: сформувати уявлення про історію діаспори, ознайомити учнів з географією 

           українців за межами держави; розвивати критичне мислення та уміння 

           логічно викладати свої думки; виховувати почуття патріотизму, 

           усвідомлення життєвої необхідності духовного єднання українського 

          народу.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: політична карта світу.

                       На дошці – епіграф:                 Нашого цвіту – по всьому світу.

                                     Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності

«Нашого цвіту - по всьому світу». Хвилюючу глибину цього крилатого вислову можна відчути лише тоді, коли знайомишся з дивовижними долями українців за кордоном. На уроці ми повинні з’ясувати причини, що викликали еміграцію  українців. Ознайомитися з географією їх розселення по країнах світу, засвоїти нове поняття «діаспора».

ІІ. Оголошення теми й очікуваних результатів  

ІІІ. Основна частина

Перш ніж приступити до вивчення нового матеріалу давайте згадаємо:

- чисельність населення України;

- фактори, що вплинули на чисельність населення;

- визначення поняття «природний рух населення»;

- що таке міграції, які її види;

- різницю між поняттями «еміграція» та «імміграція» 

       (на дошці та в зошитах складається структурно-логічна схема 1
              «Загальна кількість населення України»).   

                 Загальна кількість населення України

             природний рух




механічний рух (міграції)

             зовнішні міграції



внутрішні міграції

             еміграції





імміграції

    діаспора                                                                  причини:

       (визначення поняття)                                    економічні, політичні, релігійні,

                                                                               соціально-родинні, військові

                Західна                                                                     Східна

       США, Канада, Австралія,                               Росія, Казахстан, Молдова,

          Польща, Бразилія                                                     Білорусь

Розселені українці за межами держави утворюють українську діаспору.

- Які причини зовнішніх міграцій?

У географічному поділі розрізняють західну і східну діаспору 

     (робота з політичною картою світу, картосхемами в підручнику, с.50,55 )

Далі поговоримо про три хвилі міграції. (учень читає вірш Б. Лепкого «Чуєш, брате мій». Одночасно складається структурно-логічна схема-2 «Хвилі міграції»)

                                              Хвилі  міграції

            До 1914 року                                     США, Канада,

                   економічні, політичні                               Бразилія, Росія

                          1914 – 1941 рр.                                  Канада, Франція,

                   політичні, економічні                             Польща, Аргентина

                        Після 1941 р.                                       Велика Британія, Бельгія,

                         політичні                                            Франція, Австралія, Росія

                         Сучасна                                               Країни ЄС, США, Канада   

                         Трудова

Першими емігрантами були українці із західних земель. Тяжке становище селян, безземелля, крайнє зубожіння змушували їх кидати землю своїх прадідів та від’їдати на неосвоєні землі Канади, США, Бразилії, Аргентини. Це була перша хвиля міграції, яка почалася в кінці ХІХ ст.. і тривала до 1914 р.

Друга хвиля міграції відбулася між Першою та Другою світовими війнами – 1914 – 1941 рр. селилися українці в цей період переважно в Польщі, Чехословаччини, Німеччині.

Третя  хвиля відбулася після Другої світової війни. Багато українців за волею долі опинилися у Великій Британії, Бельгії, Франції, Австралії, Росії.

Останнім часом виділяють ще один вид еміграції – трудову.

- Які причини цієї еміграції? 

А зараз послухайте повідомлення учнів (випереджальне завдання) про життя українців за кордоном.

1. Діаспора українців у США.

2. Діаспора українців у Канаді.

3. Діаспора українців у Австралії.

4. Діаспора українців у Росії

ІУ. Закріплення

Бесіда:

1. Що називається діаспорою?

2. Назвіть причини формування української діаспори.

3. Яка кількість української діаспори?

4. Покажіть на карті країни з найбільшою українською діаспорою.

5. Чому українців найбільше в Росії, США та Канаді?

6. Назвіть видатних діячів науки, культури, які емігрували за кордон.

У. Підбиття підсумків
Широкими стали зв’язки між українцями світових діаспор і України останнім часом. Це економічне, наукове співробітництво, гуманітарна допомога, культурні зв’язки. В 1992 р. в Києві відбувся перший Всеукраїнський форум українців. Тільки спільними зусиллями ми можемо відродити нашу націю, одну з найдавніших на землі.

УІ. Домашнє завдання

І – ІІ рівень – опрацювати конспект уроку.

ІІІ рівень – виконати письмово завдання.

ІУ рівень – індивідуальне випереджальне завдання – підготувати повідомлення про Київ.

УРОК 5

Тема: Система розселення; розвиток поселень

                      ( Урок – марафон )

Мета: сформувати уявлення про особливості розміщення населення України; 

           ввести поняття «урбанізація», «міські агломерації»; показати особливості 

           темпів і рівня урбанізації на території України; розвивати вміння і навички 

           аналізу тематичних карт, таблиць; виховувати повагу до мешканців 

           сільських населених пунктів, їхньої нелегкої праці.

Обладнання: карта населення, карта адміністративно - територіального поділ

                       атласи.

                                                Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності

Учитель. Розселення населення має регіональні особливості щодо густоти, кількості та людності населених пунктів, їхньої географії. Водночас зміни в розміщенні виробництва та інших видів діяльності мають прямий вплив на регіональні особливості розселення, зміни кількості  міського і сільського населення, як у цілому по Україні, так і за регіонами. Ось чому державі дуже важливо не тільки знати про розселення населення, але й контролювати цей процес.

ІІ. Оголошення теми й очікуваних результатів

Сьогодні на уроці ми розглянемо систему розселення, що сформувалася в Україні. Познайомимося з типами населених пунктів, особливостями їх розміщення, тому що ці питання дуже важливі при розміщенні виробництва. Познайомимося з проблемами великих міст і невеликих сел.. досягнення мети уроку буде відбуватися поступово, на основі самостійної роботи учнів на окремих етапах марафону, яких на уроці буде чотири.

                        План вивчення теми

1. Типи населених пунктів.

2. Міське населення.

3. Сільське населення.

4. Урбанізація: її позитивні і негативні наслідки.

     (учитель пояснює зміст питань кожного етапу та записує назви етапів на 

      дошці, характеризує всю необхідну навчальну базу, яку можна використати 

                       під час навчального марафону)

ІІІ. Основна частина

Учитель. Нагадаю, що нові знання ви отримаєте самостійно, працюючи на різних етапах географічного марафону. Виконання завдань буде відбуватися поступово, завдання внесені до відповідних карток етапів. На кожний з них відводиться по 7 – 8 хв. картки містять певний фактичний матеріал. Для виконання завдань передбачені вільні рядки. Після виконання завдання етапу оцінюються консультантами з цих питань (по 2 на кожний етап). Під час виконання завдань можна отримати консультацію, пораду чи допомогу вчителя. Марафон передбачає додаткові завдання  для тих учнів, які найшвидше пройдуть дистанцію. Виконання кожного етапу оцінюється окремо по 4 бали і перевіряється учнями-консультантами. Додаткові завдання оцінюються окремо.

               Картка 1 етапу. Типи населених пунктів

1. Населені пункти поділяються на _______________ та_____________________.

2. Містом вважається населений пункт, в якому проживає не менш як___________ тисяч чоловік, за умови, що 85% з них___________________________________.

3. За кількістю населення міста поділяються на:

              1) малі;

              2) середні;

              3)_______________________;

              4) ______________________;

              5)_______________________.

4. Типи міст за функціями:

              1) адміністративні центри;

              2) наукові центри;

              3)  _______________________;

              4)  _______________________;

              5) _______________________ ;

              6)  _______________________.

                            Картка 2 етапу. Міське населення

1. Урбанізація – це історичний процес збільшення ролі_______________________ та _____________________ населення.  Рівень урбанізації в Україні становить_________%.

2. Агломерація – це ______________ населених пунктів переважно _____________ ________ типу.

3. Приклади агломерацій – це:

             А) Донецька;

             Б) Херсонська;

             В) Ковельська;

             Г) Харківська.

4. Найбільшою часткою міського населення характеризуються такі області:_____

    _______________________________________________. Це зумовлено такими факторами: ________________________________________________________.

                             Картка 3 етапу. Сільське населення

1. До сільських населених пунктів належать поселення, жителі яких зайняті головним чином ____________________________ господарством.

2. Кількість сільських мешканців в країні постійно:

             А) збільшується;

             Б) зменшується.

3. На характер сільських поселень в першу чергу впливають ___________________ чинники, а також і суспільно - економічні.

4. Найбільшою густотою сільського населення характеризуються такі області:____

    ______________________________________________. Це зумовлено такими факторами: ________________________________________________________.

                           Картка 4 етапу. Додаткові завдання

Порівняйте ситуацію в донецькій та Закарпатській областях (заповніть таблицю, зробіть висновок).

	           План  характеристики
	  Донецька область
	Закарпатська область

	1. Площа
	
	

	2. Кількість населення
	
	

	3. Кількість міських мешканців
	
	

	4. Рівень урбанізації
	
	

	5. Кількість сільських мешканців
	
	

	6. Кількість міських населених 

    пунктів
	
	

	7. Кількість сільських населених 

    пунктів
	
	

	8. Густота населення
	
	

	9. Природний приріст
	
	


       Висновок: указати причину відмінностей.

(учитель разом з експертами підбиває підсумки марафону за кожним 

                            пунктом плану)

        Учитель. До процесу урбанізації в сучасному світі ставлення досить неоднозначне. Адже зростання кількості міст, міського населення, збільшення їх впливу на суспільство має й позитивні, й негативні наслідки. Зараз ми станемо свідками дискусії, в якій візьмуть участь 6 учнів, які готувались до цього заздалегідь. Троє з них уважають, що урбанізація – це новий етап у розвитку цивілізації, який несе блага людству. Троє інших висловлюють думку, що урбанізація приносить більше проблем ваше завдання – відповісти на питання:


- З чиєю точкою зору ви погоджуєтеся і чому?


- Який з аргументів був найбільш переконливим?


- Чий виступ вам найбільше сподобався і чому?


- Як, на вашу думку, учасники дискусії володіють навичками та культурою спілкування?

      (Проходить дискусія з використанням інтерактивного методу «Акваріум»)
ІУ. Підбиття підсумків

Процес урбанізації є дуже складним. Розвиток міст, їх збільшення  триває. Але проблеми, що виникають у результаті цих процесів, потребують уваги і можуть бути розв’язані.

- Які заходи ви б могли запропонувати? (відповіді учнів)

Таким чином, необхідно:

- науково та економічно обґрунтований підхід держави через систему заходів до розселення людей на території;

- збільшення площ «зелених зон» міста;

- розвиток інфраструктури, підвищення комфортності життя в сільській місцевості.

У. Домашнє завдання

І – ІІ рівень – опрацювати конспект уроку, параграфу.

ІІІ рівень – виконати завдання3 після параграфу письмово 
PAGE  
17

